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Brevet Professionnel

—
Construction d’Ouvrages du Batiment
en Aluminium Verre et Matériaux de Synthése
Ce dossier est composé d’un baréme et de documents corrigés repérés DC 2/8 a DC 8/8
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Examen : BREVET PROFESSIONNEL Session : 2006
Spécialité : CONSTRUCTION D’OUVRAGES DU BATIMENT EN Durée : 4h30
ALUMINIUM,VERRE ET MATERIAUX DE SYNTHESE Coef - 4
Epreuve : E1 Etude préparation, suivi d’'un ouvrage (partie écrite ) D.C Page 1/8




Cl1-2 Décoder des plans et croquis

1) Dans le cas d’une incompatibilité constatée avec les travaux demandés a I’entreprise.,
désigner la personne a qui vous devez en référer

Maitre d’ceuvre Ipt
Vous avez identifié des différences entre les relevés réels des tableaux et d@ons
portés sur le plan . Indiquer la personne & qui vous deveg emréférer . p
Architecte ou Maitre d’oeuvrf‘/

Ipt
2) Quel est le type d’appartement prévu dans le réaméhdgehent/
T4

2pts
3) Donner |’orientation des piéce&cﬁgss bus :

Entrée de I’appartement. :

|~ 3pts

Sallede bdin ﬂ
4) ﬁelle est la/ haujeur/d’upe marche de I’escalier permettant d’accéder 3 ’étage de
’appaﬁefnﬁrht 7 U/ L

C1-2 Décoder des plans et croquis

/ (3,12-0,15): 17=17,47 cm 2pts
5) A parti/du descriptif et des plans, établir le devis quantitatif des menuiseries extérieures
.Y a4 des remarques 2 faire ? Si ouj lesquelles ? 9pts
L Qté Matiére
950 1650 9 Alu
850 1650 2 Alu
1100 1650 1 Alu
950 1450 | Alu
1250 11650 1 PVC
500 850 1 Alu
1800 2200 1 Alu

Il 'y a une erreur sur le métré qui lui indique 1 fenétre PVC,1 porte d’entrée et 11 fenétres Alu
au lieu de 14.

6) Quel est le type de vitrage prévu pour :

Les menuiseries P.V.C -

Les menuiseries Alu -

Vitrage isolant de 20 mm d’épaisseur
Vitrage isolant avec lame d’air de 12 mm
Verre clair et feuilleté en partie basse

2pts

Total : /20 pts

7) Représenter @ main levée, en élévation, en respectant les proportions, le schéma filaire de
la porte d’entrée du bureau de poste. Donner les cotes et toutes les indications utiles.

J

Porte d’entrée du bureau de poste

0

U

(
C,

2200

Q
v
Q
2
- 1 900 goo0
P o e 2
» A800 __J:E

Tracé et proportions : /2

Cotation : 12

Autres indications : /1
Total /5 pts
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C1-2 Décoder des plans et croquis

8) A partir de I’élévation de I’ensemble composé du SAS du bureau de poste, on vous demande
de représenter. la section A-A .en schéma simplifi€ .
Vous porterez les cotes permettant la réalisation .

Porte du SAS du bureau de poste

Mélaminé
N\ Sécurit S / Total p2/7 /20pts
N Ou
N Glace claire
/5 pts
S / Total p3/7 /Spts
Total /30 pts
Section A - A
l/
7
— | o
E ' B Tracé et proportions : | 12
] . — - Cotation : 12
= L - Représentation des jeux: /1
4590 Total : /5pts
T | _
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| C2.4 Analyser des propositions de feurnitures

Baféme )

En vue de la fabncahon de la cabme téléphonique, vous devez falre une
N _proposmon de Vltrage pour chacun des elements |

: A: partle ehassm ﬁxe

| Glace trempée ou feui‘l»leté"

|'B: porte d’acces cabine

| Glace trempée

s et présentoirs

ce trempée

C2.8 Eablir des iches de débit_ Baréme: /

Pour la preparatlon de la réalisation, vous etes chargé par votre entrepnse d ¢tablir
la feuille de débit des dlfferents proﬁles composant 1’ensemble composé (L 1600 H
2150) de I’acces principal de la poste.

- Ce chissis sera composé dans la gamme FB du gamm1ste TECHNAL

On vous demande d’ etabhr la fiche de debit des profilés

R |

i

N

H
i
i

.y sasn

2 CHASSIS CHASSIS ‘ 1

21500

.  Largeur: 1600.0 mm
- - Hauteur 21500mm

* Hatteur poignée : 1050.0 mm

Désignatlon

8690
8690

) " 'Couleur - ..°Gche L
'Proﬁlé tsge de crémone et
: 3’Proﬁ!é meneau de 75 mm

T Proflé parclose 26mm. i
" Profilé ouvrant-dormant de. 15
" Profilé ouvrarit-dormant de 15

. Profilé dormant cage de 15
~'Profilé dormant cage de 15 '

- [somrs

Code

2020 . B

3329
JF01 8

- ‘Désvgnatlon

;;,--‘Jomt mfonctll n |
“.vJomt_raverse ha te :

[ AccEssom§é

B Y A

/(f)é*lgna#non .

o Code""' /
3138" :
3147
3148
3151
3156
3160
‘3185
3255
3324

-Paymell :
qilerre A piong/43 X485~
éfiecteur FB/GB

/Verrouill supplémenta:re
Crémone réversible 1 et 2 vant - v
-Fermeture & embouts ' B

R O Y. RO NG B = ol i R

[viTrRacES

Couleur

Désignation’

Qté Epals(mm) Largeur ' Hauteur

GLF 33.2
CLAIR

GLF 332
CLAIR

Glace feuilletée 33.2
170 , 544
: . Glace feuilletée 33.2
1 70 865

- 2084

2005
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Perte / Extrémité :50.0

Perte / coupe ‘200 Coupe sur pointe Statut :Tods
N° Affaire : 100-51- SUJET BP. 08 N
SUJET BP 06
Client : RENE CANS RENE
* Optimisation : Appl. atous: E Optim. avancée D Lgueurs muitiples : D
Longueur : , o
| Code : 8015 Profilé ugg de crémons Couleur : AS Lg std :6000 mm |
Qté | Qté Longixeur ° Drte |° Gche 'Repére’ N° Ligne / Code - Désignation chassis Perte (mm)
bamesj mcx (mm) . 7
2 4 1388.0| 90.0T% 90.0TY 3/ FB02 - Fenétre FB francaise 2 vtx 318.0
1 1] 1388.0| 90.0T° 90.0T 3/ FBO2 - Fenétre FB frangaise 2 vix S
1 947.0] 0.0T 00T 2/ CHASSIS - CHASSIS B
1 936.0 0.0T 0.0 |21 CHASSIS - CHASSIS ; o 2619.0|
B ' Qté barre(s): 3. . /-\f\aux de cflme/17 25%
: ,Lcode“: 8629 ~_Battement central Couleyr-BLC / 3 | Lg Mol mm
Qté [ Qté | Longueur | ° Drte {° Gche| Repére /N'ﬁgne / Code - Désifgnatjon @s&r e (mm)
~|barres - mex (mm) : . ' e ' A : : '
3 3l 1541.00 0077 o0m Yoz @re FB] fran ;aikez vix| I —1%67.0
| | ’ Qt’é t#avreD,/ / | \ /) TTX de chute /z?za%
[Code - 8670 P/ofilé mendau de 78mn) | 4§ou|e r8d </ ggm’ 6000 mmJ
B N [ ~ A\ T N/
Qté | Qté Longueux D °\Gche Repere 4 N° ?Sine / Koqg -j ésign\aﬁon»cﬁéssis - |Perte (mm)
bamres| mcx / (mm) | |[ ‘, A \ _ - -
1| [1] [ 2604 opr Joo \_p)chAs$is \CHASSIs
11| 7974 opt] Jo.oe \ i /‘fq«c AP - Composé FB 3012.2
' \ ' ’ barre(s) : 1 Taux de chute : 49.37%
| Code : 8684 | | \Profilé pardose p6mm Couleur : BLC Lg std :6000 mm |
Qté | Ot Longuetr | °Drte |° Gche| Repére N° Ligne / Code - Désignation chassis ) Perte (mm)
bames| mcx {(m ) ‘ R ,
1 2~ '2061.2] 0.01 oo 2/ CHASSIS - CHASSIS ,
1 - 14821 0.0T°| 0.0T° 3/ FBO2 - Fenétre FB frangaise 2 vix 2855
1 2] 1982.1] 0.0T .0.0T° 2/ CHASSIS CHASSIS -
1 1482.1] - 0.0T%  0.0T° 3 /FBO2 - Fenétre FB fram;aise 2 vix
1 362.6| 0.0 o0.0T 3/ FBO2 - Fenétre FB francaise 2 vix 61.1
1| 5 3626 0.0T° 0.0T 3/ FBO2 - Fenétre FB francaise 2 vitx 4037.0
1 3 14821 0.1 o071 3/ FBO2 - Fenétre FB francaise 2 vix
3 362.6] 00T° 0.07° [3/FBO2 - Fenétre FB francaise 2 vix 295.9
1 3 1482,'1 0.0T°f 0.0T° 3/ FBO2 - Fenétre FB francaise 2 vix
3 3626/ 0.0T 0.0T9 3 / FBO2 - Fenétre FB francaise 2 vix 295.9

1 3 1482.1} 0.0T9 0.07° 3/ FBO2 - Fenétre FB francaise 2 vitx
3 362.68| 0.0T° 0.0T° 3 / FBO2 - Fenétre FB frangaise 2 vix 295,
1 1 1482.1]  0.0T° 0.0 3/ FBO02 - Fenétre FB francaise 2 vix
11 362.6] 0.0T 0.0T° 3/ FBO2 - Fenétre FB frangaise 2 vix 239.
11 3 1482.1] 0.0T° 0.0T° 3/ FBO2 - Fenétre FB francaise 2 vix -
1 7214 o001 o079 1/FB-COMP - Composé FB B
1] . 580.8 0.0 o0.0T1° " [2/CHASSIS - CHASSIS 121
1 3 14821 '0.0T°| 0.0T° 3/FBO2 - Fenétre FB frangaise 2 vix ,
3 3626 0.0T 0.0T° 3/ FBO2 - Fenétre FB francaise 2 vix 205
1 3 1482.11 0.0T° 0.0 3 / FBO2 - Fenétre FB francaise 2 vix
3 362.6] - 0.0T° 0.0 3/ FBO2 - Fenétre FB frangaise 2 vix 205!
E 3] 14821 0.0TY 0.0TY _[3/FBO2 - Fenétre FB francaise 2 vix
1 7978 0.0T o0.0T 1/ FB-COMP - Composé FB
1| 362.8/ 0.0T° . 0.0T" 3/FBO02 - Fenétre FB frangaise 2 vix 243.
1. 3 1482.1] 0.0T°| 0.0T° 3 / FBO2 - Fenétre FB francaise 2 vix- ¥
1| 7976 00T 00T 1/ FB-COMP - Composé FB .
1. 3626/ 0.0T7 0077 3 / FBO2 - Fenétre FB francaise 2 N 243.
1| 3 14821 001 00T 3/FBO2 - Fenétre FB francaise/2 vix | 1
1| 7214 0.0 00T 1/FB-COMP - Composé|FB / /\ i - ,
1 1] 5608 o001 00T |27cHAssis—opadsis| | [ 121
1] . 3 14821 o0.0TY o007 3/ FBO2 - Fenétrd FB frahgdise 3 vie— B
1 8818 00T 00T°) _— 'R/GHASSIS-cHAgsis| [

] 3628 007 00 - |3/AB02| Fehetr FB frahcdise ; v 159
1| 3] 14821 oo™ wor| 3|/ FiBO2<Fenéjfe FB frahcaise w/ ]| [~
1 881.8| /0.07° ‘_o;ﬁk ) [d1gHAssis HAgsis| | / / |

1] 026/ 0.9/, ogr é/FBoz'*fenet\eF frapga.égzvbc / o 159;
e A\ ’ / \ : XQté barre@( é\ Tauxdechute 7119
lede:BB?b "~/1,\\ R .Pﬂoméolhvralht-dom;\l\t\de 1\§ \ 09\;1. r:BLC " Lg std :6000 mr
Qté | Qti Longueur | ° Orte Gche Repéré\% ) N" I.JgneICode Dé&gnatuon chassis Pene,’('mm
bares] mex || (mp). o i
A 1 2L 10| 4501 aglor]— L 7chAssss - CHASSIS |
11 \_/161f OI\QSOT" 5.0T° 3 / FBO2 - Fenétre FB francaise 2 vix 57.4
1| 2] 4f20] 4501 45019 3 /FBO2 - Fenétre FB francaise 2 vix 286.(
1 \| _7452.0] 45.01 45.0T 3 / FB02 - Fendtre FB francaise 2 vix 5478.(
i 2l 1611.0] 45.01 45.077 3/ FBO2 - Fenétre FB francaise 2 vix |
| 5 452.0] 45.0T9 45.0T° 3 / FBO2 - Fenétre FB frangaise 2 vix 328.(
2 3 1611.0{ 45.0T% 45.0T° 3/ FB02- Fenétre FB frangaise 2 vix _
2 452.0| 45.0T° 45.0T° 3/ FBO2 - Fenétre FB frangaise 2 vix 1134
1 3 1611.0{ 45.0T° 45.0T 3/ FBO2 - Fenétre FB frangaise 2 vix
2 452.0| 45.0T° 45.0T° 3/ FBO2 - Fenétre FB frangaise 2 vix 113.(
1. 3 1611.0|  45.0T° 45.0T" 3/ FBO2 - Fenétre FB frangaise 2 vix
2| 452.0[ 45.0T° 45.01° 3 / FBO2 - Fenétre FB frangaise 2 vix 1134
1 3| 1611.0] 45.0T° 45.0T 3 / FBO2 - Fenétre FB frangaise 2 vix
2 452.0| 45.0T° 45.0T° 3/ FBO2 - Fenétre FB francaise 2 vix 113
1 3| 1611.0{ 45.0T° 45.0T" 3 / FBO2 - Fenétre FB frangaise 2 vix
2 4520 45.0T° 45.0T° 3/ FB02 - Fenétre FB francaise 2 vix 1134
I bbb rArADAvRRC I Cormriiem £4 1140 T - 22 Annn T~~~ —~._ _Fin 1



1611.0

45.0T"

45.0T°

3 / FB0O2 - Fenétre FB frangaise 2 vix

452.0

45.0T

45.07°

3 / FB02 - Fenétre FB frangaise 2 vix

113.0

1611.0

45.0T

45,07

3 / FBO2 - Fenétre FB frangaise 2 vix

452.0

45.07T"

45.0T

3 / FBO2 - Fenétre FB francaise 2 vix

113.0

- 1611.0

45.0T

45.0T)

3/ FBO2 - Fenétre FB fmngatse 2 vix

971.2

45,07

45.0T°

2/ CHASSIS - CHASSIS'

65.8|

1611.0]

45.0T°

45.0T%

I3 1 FBO2 - Fenétre FB frangaise 2 vix

- 971.2

45.0T°

45.07°

2 / CHASSIS - CHASSIS

65.8

Qtébane(s) 15, ‘

Taux de chute : 7.28%

: rCode :

8690

Couleur BLC s

"Lg st :6000 mm|

Profilé dormam cage de 15

barres

T até

mex

Longueur
(mm)

° Drte b

=

-Repére 7

N° Ligne / Co‘de —;l"_)é__sigiiét‘;ion chassis’

- |Perte (mm)

21520

45,07

45.0T

1/FB-COMP - Composé FB

950.0|

45.0T

45.07° -

|3/ FB02 - Fenétre FB francaise 2 vbx

636.0

~1600.0}

45.0T

45.0T°

{2/ CHASSIS - CHASSIS -~ - -

45,07

45.0TY

|3/ FBO2 - Fenétre FB frangaise 2 vix

21500

45.0T

17X CHASSIS anssxs

45.0T°

4507

|3/FBo2: Fenétre FB franganse/z’ vix \

- 950.0

45.0T°

3/ FBOZ Fenétre FE

iahsaisk 2vix )

© 950.0

45.0T°"

45.0P°

5 P frapoape 2/ ¥

'950.0|

45.0T°

4507°

3/ FE02 - Fenétﬁa FP fraficdise 3

”,16500

45.0T°|

45,07

L /\QJI-FTBOZ ,«anétql\ FB f@h cdise P vik

peleta

45.0T°

4507

-1650.0

ﬂ;/"fjéoz-Fﬁnét.ﬁ FB:,frah e

-/

T#B0z- Ferro thmcé{sez

i 1 EB-COMP - Gomposé FB \ |

‘-islrfsoz

Reneny FB frapgaise Z vix

/ FB-CDMP - Compesé | F8_

73.0

i

é\cél Je(s)\/i/

Taux de chute : 13.36%

~* ERREUR} Parclo;

mm\:o_ue(‘xe ERREUR Couleur : BLC

Lg std :6000 mm |

| Code :

ZERREUR-P_

. Qté
: barres

AN

" Repére

N° Ligne / Code - Désignaﬁon chéssis

Perte (mm)

0.0T*]

0.0T

1 / FB-COMP - Composé FB

-

0.0T°

0.0T”

1/ FB-COMP - Composé FB

17412

Qté barre(s) - 1

Taux de chute : 28.19%

S730)

Taux de chute moyen global :2.98%

C2.8 FEtablir des fiches de travail

En vue de préparer le collage de présentoir en produit VerTiers, vous etes chargé d’établir le mode opératoire

' permettant ’assemblage, le collage des différents composants.
On donne I’ensemble des volumes. permettant I’assemblage du présentoir et de la tablette

On vous demande de renseigner le mode opératoire pour la preparatlon etla réalisation du collage
Completer le tableau ci dessous:

Designation de |
‘L’ opération

sCiation des correcteurs

< .bf : |
Baréme : /£

[
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SCIENCES APPLIQUEES

[ - MECANIQUE - RESISTANCE DES PRODUITS VERRIERS

On souhaite installer une tablette en verre recuit de 200 mm de large, 1100 mm de

long et 6 mm d'épaisseur destinée a recevoir des annuaires et un minitel. I faudrait quela -~
g quela_

tablette puisse supporter une charge d’environ 8 daN.

1) Afin de calculer le poids propre de la tablette,
a - Calculer son volume en dm >
....... V22X X006 =132 .....oci /ol v~1 32 dm..
T | i VA
e, J— \ - m : masse en kg~~~"‘ . '
: p: masse volu"‘.‘qiw, pour le

b -Calculer Ya masser” on rappelle | o1 :f
T ¥ ppety ‘m=p %xV ‘ verrc p= 2 ,5 kg/ dm

V : Volume ¢ tn dm 3

ch.mT2 .5.99.! 3233 ..... 2008 VS SUSRU U ORRSUROS m=33kg. ...
, [ P P : poids en newtons (N)
c - Calciler lé poids : _on rappelle - m : masse en kg ( prendre m = 3,3kg)
T D e PP P=mxg g : intensité de la pesanteur (N/kg)
g = 10N/kg
P=3,3x10 P=33N

2 ) A l'aide de I’annexe 1 du D.T.C page 8/8 déterminer P, charge maximale admissible

par la tablette reposant librement, & chaque extrémité, sur deux équerres :

a - Dans le cas d'une charge ponctuelle :

P=14x2=28daN P=28daN

b - Dans le cas d'une charge répartie :

P=2,8x2=5,6daN P=56daN

/1 pt

3) Afin d’augmenter la charge admissible, on choisit de coller la tablette a ses deux

extrémités sur les parois verticales. A ’aide de I’annexe 2 du D.T.C page 8/8, calculer

la nouvelle charge maximale admissible P sachant que dans ce cas les collages sont

assimilés a des encastrements. Pour le poids propre, on prendra p = 3,3 daN

a- Calcul de P (a 10™ pres) dans le cas d'une charge ponctuelle : /
. . 2 o o . ’/'
Formule choisie : —133bh 0—0;66p"'“'"““"'“‘"""'i ............... A /1 pt
Calcul:....p.= 1,33x20xw“0,56><33
110 ; / ; B y;
.............. P ;6,5d.aN’,:'“..:‘~ /1,5 pts
b- C?‘ ul de P(a 10 presy dans ]:e cas d'une c:hargqi réparfie |
Formulf chome P Zb...L ........ P e /1 pt
Calcul:.....p.= 2><20 9,,6*5}.92“33
110
e PR OB AAN e /1,5 pts
4) —I;a tablette peut-elle admettre la charge prévue de 8 daN? On précisera dans quelles
conditions.
....... Qui, a condition que la charge soir répartie. | ... ... ... /1 pt

[
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II - RESISTANCE THERMIQUE

1) Les menuiseries de I’appartement étaient initialement constituées de simples vitrages

en 4 mm d’épaisseur. A I’aide de I’annexe 3 du D.T.C page 8/8, calculer au millieme

prés, Ry, résistance thermique globale d’une paroi vitrée de 4 mm.

FOL7 Ro=0,173 m’.C/W .. ]

2) A I’aide de I’annexe 4 du D.T.C page 8/8,, détermine/rl l/a/r”éﬁi:%tanc:

résistance superficielle: ()}17m7‘ °C/W

; o
i N

(o id e
> de la lame d”air

. . - - N hY /r/: '/ / ' . { i ,
du vitrage 4-12-4 puis calculer au milliéme pres,/R%z, reswi‘angg! t]?emnquf: glolryélg,/de la
/ e o
. . ’ - 1 ‘/} ! l. E
nouvelle paroi vitrée - 7,,/ / / | \ /
P I : N ;
Lo TS I4 i - 1 ;
) . ) o ’-\‘ ;/ ﬁ ; . \ //.' /,A
o Rie= QIS miSC/W L RS - S ot SO Ao
Ry, =R ot R HR ot 0117 Vo 0,00340,15+0,003 +0,17

; : ) § / ) .
R, =0326m’C/W Jsa 0,32F M. °Q/W)

7) é},’_ai'a'e de I’annexe 5 du D.T.C page 8/8, calculer au dixiéme de degré pres, t;.

t; représente la température sur la face intérieure de la vitre lorsque la

température extérieure est de -5°C et qu®

la température ambiante dans 1’appartement est de 20°C,

on prendra Rg; = 0,17 m2.°C/W et Rgz =0,33 m?.°C/W.

a - cas du simple vitrage :

t, = 20°% r, =0/11; t, = 5% R, :0/17

a

0,11(20-(-5))
o =20-2
0,17

cevsceaaiecneatgiascend

b — cas du double vitrage 4-12-4 :

— 70°- — . — _&o. — 7
t,=20°% r, =011 t,=-5% R, =033 7
i
i
T 0,11(20~-(-5 L
[ t. =20--4 ( =5) t;=117°C
/ 0,33 /2 pts
I » - /
S ' P ; p -
4) En déduire, au degré prés, le gain de température sur la paroi-vitrée-quand ‘on T
/ o 7 ~ ; ‘ - -
e remplace le simple vitrage par le double vitrage o /
/ [ ; — /
/ <72 pts.- A / i
f /'// v / i i \ //
! 4 / £ _ N ) . e ;‘ P “ e ‘ et
:\ S ....1.1,7.—3.~8..—.7.9.....le.gam.cst.d.enwran/.&‘-?,gi...,;........../.................v»\...........,;......g. /1 pt
\ SR \ ,./ L
\ P - o e s - :' !;'
S //’ \\ L \\ !A g o ’/‘ /;' 20 ptS
‘/,r \‘-._ . P l ; """""""""""" :‘/
// \‘ 7 4 } 1 i e ; /
/ N ! o
2N ; i S
o b
f i v ; '
! | RS, R
P ;o

/2 pts

/2 pts

Epreuve E1 U10

Session 2006

| D.C Page 8/8

[ BPCOBAVMS |



